

# КРАСНАЯ

# ЗВЕЗДА

Вторник, 6 августа 2013 года

№ 63 (9391)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

Общественно-политическая газета Викуловского района

## • Сельский курьер

### Больше вопросов к сфере ЖКХ

Жители Тюменского региона стали чаще обращаться за разъяснениями в органы власти, регулирующие сферу ЖКХ. Рост числа вопросов связан с нововведениями, которые проходят в рамках реформы жилищно-коммунальной сферы. Увеличение обращений в контролирующие органы – тенденция, скорее положительная, такую оценку ситуации дал заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин. «Любые преобразования, затрагивающие интересы граждан, приводят к росту их социальной активности. И где же людям искать ответы на свои вопросы как не в органах власти, к представителям которой они обращаются в первую очередь», – отметил он.

В первом полугодии 2013 года количество письменных обращений в региональный

департамент тарифной и ценовой политики возросло на 18%, а в Государственную жилищную инспекцию области – на 90% по сравнению с аналогичным периодом 2012 года. Больше, чем на половину увеличилось число звонков, поступивших на телефон «Прямой линии».

Всплеск обращений тюменцев – явление временное, считает заместитель губернатора. Большое количество вопросов связано с ростом тарифов на коммунальные услуги, который произошёл с 1 июля текущего года. Это повышение было запланировано ещё в прошлом году. Согласно решению президента РФ среднегодовой рост платы за коммунальные услуги не должен превышать 6% (12% – с 1 июля).

ИА «Тюменская линия»

## Приглашаем на День физкультурника!

10 августа в районе пройдут спортивные мероприятия, посвящённые Дню физкультурника. Приглашаем жителей и гостей нашего села посетить праздничные площадки. Открытие праздника состоится в 10 часов утра на стадионе «Центральный». Сразу после открытия на стадионе начнутся соревнования по мужскому и женскому волейболу, дворовому мини-футболу (среди ребят 1997-98 г.р.) и весёлыми спортивными соревнованиями среди дошкольников. В спортивном зале Дома культуры можно будет наблюдать за соревнованиями по баскетболу, а в здании спорткомплекса – за дуэлями лучших шахматистов района. Завершит спортивную программу в 13.00 футбольный матч между молодёжью и ветеранами викуловского футбола. Ждём всех на праздник, приобщайтесь к здоровому образу жизни!

## • Новое в законодательстве

### О водительских

### удостоверениях

Чтобы избежать проблем в транспортном обслуживании населения Викуловского муниципального района, связанных с нехваткой водительских кадров, информируем юридических лиц и индивидуальных предпринимателей об изменении российского и гражданского законодательства в порядке привлечения иностранных граждан в сферу транспортных услуг.

С 5 ноября 2013 года в соответствии с требованиями Федерального закона от 07.05.2013 г. №92-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» и Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях» вступают в силу изменения в пункт 2 статьи 20 Федерального закона от 10.12.1995 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», запрещающие юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям допускать к управлению транспортными средствами водите-

лей, не имеющих российских национальных водительских удостоверений, подтверждающих право на управление транспортными средствами соответствующих категорий и подкатегорий.

На сегодняшний день в сфере транспортного обслуживания населения Викуловского муниципального района привлечено значительное количество граждан бывших союзных республик СССР, управляющих автобусами и грузовыми транспортными средствами на основании иностранных национальных и международных водительских удостоверений, выданных в других государствах. Указанные выше изменения российского законодательства запретят с 5 ноября 2013 года использовать данных водителей при осуществлении коммерческих перевозок пассажиров и грузов.

В. ГОНЧАРОВ,  
начальник отдела ЖКХ,  
газификации, строительства,  
транспорта и связи

## • Полевые работы – 2013

### НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

В конце июля дождливая погода, не дававшая кормозаготовителям района набрать высокие темпы работ, наконец, сменилась на жаркие дни. И сразу же труженики сельхозпредпри-

ятий с удвоенной энергией приступили к заготовке сена и сенажа, по максимуму используя каждый погожий час.

В один из таких дней мы побывали на ферме в с. Боково,

где шла закладка очередной сенажной ямы. Время приближалось к полудню, становилось жарко. От проезжавших мимо машин плотной стеной поднималась пыль и медленно осеняла на людей, технику. Рокот трактора разносился далеко вокруг.

— Это уже третья яма, в которой будет сделан запас сочного корма, — пояснила нам Наталья Васильевна Соскина, ведущая учёт этой работы, когда мы спросили её о количестве заготовленного на этот день сена.

«Кировец» в это время уплотнял зелёную массу в почти доверху заполненной яме, к которой подъехал груженый КАМАЗ. Отметив в тетради рейс, опытная учётика уточнила:

— В первой яме заложено 2269

тонн сенажа, во второй – 2479,

и в этой уже 1800 тонн. Сегодня,

пожалуй, и здесь закончим. Потом продолжим эту работу в Озерном, там будем закладывать одну яму. Да в Малахово в двух ямах более 2700 тонн сенажа заготовлено.

Боковские кормозаготовители по темпам работ сегодня в числе лучших. Чтобы обеспечить

животноводство качественными кормами, в том числе сенажом, в сельхозпредприятиях размещены многолетние травы (люцерна, клевер) и однолетние (зерновые смеси). В первые дни, когда только приступили к заготовке сочного корма, дяди часто останавливали работу, а в конце июля коллектив трудится практически без простоев. Косовицу трав на полях, что под Виноградовым, ведут Александр и Николай Трескины.

Следующий этап – перевозка зелёной массы, этим занимаются водители Иван Березин, Николай Певников, Дмитрий Караполов, Павел Сурков – местные, и трое – Виктор Плехов, Григорий Липатов, Сергей Коптолов – из ООО «АгроТранс». На месте закладки сенажа занимаются трактористы Александр Карпунин и Сергей Шевелёв. У них есть помощники: Олег Мякотин, Александр Петрашин, Мария Волынкина, Сергей Болдин, которые отвечают за доставку воды, полив и закрытие массы пленкой.

В таком составе они начинают работу каждое утро с 7.30 и трутся до темноты. Обедают тут же, в небольшой столовой, где повар Татьяна Ивановна Кучерова готовит для всех. Она не первый сезон работает, опытный специалист, и все доволены её обедами.

По плану хозяйству необходимо запастись 10000 тонн сочного корма, уже заготовлено тружениками почти 9000 тонн. Остается совсем немного, и задача будет выполнена. Понимая это, каждый сегодня на своём участке старается ответственно выполнять порученное, чтобы не подвести весь коллектив.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимках: тракторист А. Карпунин; учётчица Н. В. Соскина; бригада помощников

ФОТО М. ИЛЬЧЕНКО



• Рядом с нами

## А дома лучше!



Фото М. ИЛЬЧЕНКО

Удостоверение тракториста Николай Викторович Тимофеев (на снимке) получил вместе с аттестатом зрелости. В ту пору наряду со школьными предметами в учебно-производственном комбинате обучали сельским профессиям. Некоторое время до службы в армии работал на тракторе в колхозе имени Фрунзе.

Мужества и стойкости набирается в погранвойсках на Курильских островах. Как правило, армия дает молодым людям много полезных знаний и навыков, закаляет характер в непростых условиях армейских будней вдали от родных и близких.

После службы еще два года колесил на тракторе по колхозным полям и дорогам, а потом решил, что пора приобретать другие навыки, и устроился на работу в Викуловское ДРСУ, которым тогда руководил В. Г. Гефлинг, на автогрейдер. Перестроенные 90-е годы внесли в его жизнь коррективы – попробовал свои силы на Севере Тюменской области, но понял: в гостях хорошо, а дома лучше! И в марте 2004 года устроился на работу в ООО «Промстрайсервис». Его решение поддержала и жена Татьяна Александровна, которая работает медсестрой палаты анестезиологии и реанимации. Она как-то сразу не была в восторге от того, что

муж будет длительное время отсутствовать дома. Сельская жизнь требует ежедневного участия мужчины в домашних делах, да и воспитание детей, особенно сына, требует постоянного отцовского внимания. Тем более Денис так же, как отец, очень тянутся к технике. Недавно окончил ПУ-2, мечтает стать водителем.

Старшая дочь Ксения учится на психолога в Московской гуманитарной академии, филиал которой открыт в Тюмени. И в семье у Николая Викторовича все хорошо, и на работе, где, кроме трактора, он работает еще и на автопогрузчике. Работает есть всегда – то трубы для отопления, водопровода или канализации нужно подвезти, то строительные смеси для отделочных работ, то материал на кровлю или окна, двери. Да мало ли что потребуется! Порой по самой территории, где идет строительство, ни на чём, кроме трактора, не проедешь, ведь благоустройство территории делается, как правило, в последнюю очередь.

– Я жизнью доволен. Нормальная работа, стабильная зарплата, хороший коллектив, толковый руководитель. Что еще надо? – рассуждает Н. В. Тимофеев. И он прав. В наше время сложно найти постоянную работу, даже имея диплом и большое желание работать.

В. ХАКИМОВА

Дежурный репортёр   
тел.: 2-42-32, 2-43-31

### Для реставрации

– В связи с чем сняли вывеску с арки, что открывает вход в парк имени ХХХ-летия комсомола в центре с. Викулово? Реставрируют или совсем убирали? – спрашивали жители района.

На вопрос ответил директор МУП «Рынок «Центральный» В. АШХИМИН:

– Вывеску с арки у входа в парк сняли для реставрации.

### Все обочины не выкосить

– Почему не обкашивают обочины по ул. Свободы? По ул. Но-восоветской обочины обкашивают каждый месяц и захватывают только часть у дома по ул. Свободы. С чем это связано? – спрашивали жители с. Викулово.

На вопрос ответил глава администрации Викуловского сельского поселения В.Г. ШАДРИН:

– Работы по благоустройству администрация проводит строго в рамках объема финансирования. Это относится и к скашиванию травы на улицах, парках с. Викулово. В настоящий момент в администрации трудоустроено 6 человек для выкашивания травы, увеличение рабочих мест не представляется возможным из-за отсутствия средств на данные цели.

Основными направлениями работы по выкашиванию являются центральные улицы села. Выкосить обочины по всем улицам практически не представляется возможным.

В свою очередь администрация Викуловского сельского поселения выражает претензии к нерадивым хозяевам, которые не желают наводить порядок на своих придомовых территориях.

Ответы подготовила Т. СМОЛЯРОВА

### • Информирует ГИБДД

Инспекторы ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» в первом полугодии 2013 года на территории Викуловского района выявили 1291 административное правонарушение дорожного движения. Из них пешеходами – 260, водителями за управление транспортным средством в состоянии опьянения – 69, за управление транспортным средством водителем, будучи лишеными права управления – 39, всего лишено права управления транспортным средством 28 человек, за превышение скоростного режима, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 283. 27 административных протоколов составлено за нарушение правил перевозки людей.

На территории Викуловского района за прошедший период произошел значительный рост

### • Юбилеи. Юбиляры

## О прошлом – спокойно и грустно

Недавно отметила свой 90-летний юбилей жительница села Балаганы Елена Илларионовна Новикова, родившая и воспитавшая восемь детей.

Старшая дочь Ксения учится на психолога в Московской гуманитарной академии, филиал которой открыт в Тюмени. И в семье у Николая Викторовича все хорошо, и на работе, где, кроме трактора, он работает еще и на автопогрузчике. Работает есть всегда – то трубы для отопления, водопровода или канализации нужно подвезти, то строительные смеси для отделочных работ, то материал на кровлю или окна, двери. Да мало ли что потребуется! Порой по самой территории, где идет строительство, ни на чём, кроме трактора, не проедешь, ведь благоустройство территории делается, как правило, в последнюю очередь.

– Выросла я в деревне Пестовке Жигулевского сельсовета, только один год в школу и ходила. Вместе с мамой впервые начала жать серпом еще малолеткой. В 1937 году переехала жить в Балаганы, так с той поры и укоренилась здесь. Смолоду не боялась никакой работы: пахала, боронила на бахчах, на ферме работала птичницей, свиняркой, овцасла, за нетелями ходила, на кирпичном заводе работала, кочегаром в МТМ, уборщицей в Балаганском сельпо. Восьмь детей родила своему мужу Григорию Ильину (Старствие ему небесное!), а поднимать их пришлось одной – когда он умер в 1969 году, самой младшей дочери было полтора года, а старший сын только пришел из армии. Правда, подчинились мне дети, что ни скажу сделать – сделают. У меня характер крутой: один не сделает – всем попадёт. И дрова в лесу заготавливали вместе со мной, и сено листовками косили, и огород большой был, все там работали. За скотом ходили – у нас свое хозяйство было. Девочки по дому управлялись, пока я на работе. Они сейчас все умеют делать, потому что с детства были приучены ко всему. Парни окончили по 8 классов, девочки – по 10, а потом еще учились. У нас много разных специалистов в семье: медики, железнодорожники, строители, трактористы, водители...

Елена Илларионовна передает дух и продолжает:

– Особенно тяжелыми были военные годы. Думала, не выживу. В 19 лет меня в трудах призвали, работала на военном заводе в котельной. Ра-

### Нарушений стало больше

ДТП, зарегистрировано 91 дорожно-транспортное происшествие (в прошлом году – 69). В 2013 году пострадали 3 несовершеннолетних детей (0), погиб 1 человек (0). Самые распространенные причины ДТП – это превышение скоростного режима, управление транспортным средством в состоянии опьянения.

6 нарушителей правил остались места ДТП, за что им грозит арест до 15 суток или лишение права управления от 1 до 1,5 лет.

Инспекторами ДПС ОГИБДД

выявлено 6 преступлений – ДТП с тяжкими последствиями (ст. 264 УК РФ, ст. 166 УК РФ).

ОГИБДД напоминает жителям Викуловского района, что управление в состоянии алкогольного опьянения транспортными средствами недопустимо.

Пьяный водитель – это преступник, который своими действиями может искалечить, оборвать как свою жизнь, так и жизни других людей. Не превышайте скоростной режим,lixачество может привести к непоправимой трагедии. Берегите себя и своих близких! Безопасных вам дорог!

М. ТЕЛЬНОВА,  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД МО МВД России  
«Ишимский»



ботать заставляли, а поесть было нечего, сил не было. Умирали люди, как мухи, на ходу падали. Я три раза убегала, но через неделю возвращалась, понимала, что могут за побег дать тюремный срок. В четвертый раз не вернулась, зайцем доехала в поезд до Ишима, а там пешком до Балаган. За это мне дали 6 лет, отбывала наказание в Омске, но только один год. Работала на погрузке и разгрузке вагонов. Бригада наша была из 30 человек, и только 3 из них были мужчины. Бригадир у нас был золотой человек, понимал, что ни за что мы осуждены, в то время таких было очень много. Кормыши тоже плохо, если бы не 800 граммов хлеба в сутки, на одной постной баланде из воды и мёдрой картошки с капустой да при такой тяжелой работе мы бы не выжили. В сентябре 1945 года меня освободили, и я добралась до дома...

Когда Елена вышла замуж, свекровь делала всё, чтобы разлучить её со своим сыном. И жизнь сразу пошла не по тому руслу. Вот и получилось, что детей много родила, а с мужем жила мало, помощи от него никакой не было, пока дети были маленькие. А когда подросли и сами стали работать, только тогда и полегче стало женщине. Помнит, когда умер муж, ей по потерпе корымца на детей начислили ... 47 рублей. Почти такую же, на 2 рубля меньше, ей и пенсию начислили, когда ей 50 лет исполнилось. Приходилось подрабатывать.

Сейчас Елена Илларионовна живет в большой квартире

дочери Валентины и зятя Анатолия (10 лет назад они переехали жить в Викулово, звали и её, только она не согласилась: здесь люди все знакомые, а в Викулово никого не знает, общаться будет не с кем). Дочь с зятем постоянно приезжают, стирают бельё, убирают в квартире, садят здесь картофель, следят за домом. В свои преклонные годы Елена Илларионовна «котвоевала» у детей небольшой клочок земли, где имеет удовольствие что-то посадить сама. Ну не может она без работы, и всё тут! Она сама себе готовит еду, моет посуду, присматривает за пчёлами, сходит иногда до магазина. Четверо её детей живут в Балаганах, двое – за пределами района. Один сын умер. У Е. И. Новиковой солидное богатство – 16 внуков и 19 правнуков. Все они беспокоятся о её здоровье, навещают, звонят.

В юбилейный день рождения приезжали её поздравить представители администрации района, сельской администрации, совета ветеранов, вручили поздравление от самого президента страны, подарки.

– Мой прадед прожил 107 лет. Бог даст, и я ещё проживу! – говорит на прощание Елена Илларионовна, провожая меня за калитку дома. А мне, честно говоря, было удивительно, что в свои 90 лет эта обаятельная, милая женщина сохранила бодрость духа и силу воли. Здоровья Вам, уважаемая Елена Илларионовна, и долгих лет жизни!

В. ХАКИМОВА  
На снимке: Е. И. Новикова  
Фото автора

• Навстречу жатве – 2013

## Техника к работе готова

**Совсем скоро полеводы района приступят к самой ответственной сельскохозяйственной кампании года – уборке зерновых культур. Непростым по погодным условиям складывается текущий год для тружеников растениеводства, неизвестно, какой будет погода в дни уборки, поэтому нужно быть готовыми вступить в жатву, как говорится, «в всеоружии».**

О том, насколько готова техника в хозяйствах перед началом уборочных работ, нам рассказал Ю.В.ФАРЕНБРУС, специалист управления сельского хозяйства Викуловского района:

– В преддверии уборки зерновых культур в сельхозпредприятиях района подходят к концу ремонтные работы по подготовке комбайнового парка. В этом году благодаря тому, что в 2012-м хозяйства купили 17 новых современных зерноуборочных комбайнов, ситуация с ремонтом в районе не выглядит несколько лучше прежних лет. Остался только мелкий ремонт узлов и агрегатов у части комбайнов, с которым, уверен, механизаторы справятся.

Всего в районе имеется 88 зерновых комбайнов, 51 из них – 5-го класса, это современная техника. Старые «Нивы» и «Ени-

сеи», что долгое время работали в многих хозяйствах и на ремонт которых с каждым годом затрачивали немалые средства, уходят в прошлое. В этом году пока новой зерноуборочной техники не приобрели сельхозпредприятия, тому есть объективные причины

Проведён ремонт и сушильно-сортировальных комплексов, остаются последние штрихи, можно сказать, что к приёму зерна нового урожая они будут полностью готовы. Весь необходимый комплекс ремонтных работ провели в ЗАО «Полуново», в ООО «Радиус-агро», завершается ремонт и остальных сушильных комплексов. Решается вопрос с получением разрешения на подключение газа, где-то его получают в начале месяца, где-то – в конце.

В этом году построен за счёт собственных средств и начнёт работать мощный современный комплекс по подработке зерна и доведению до семенных кондиций в ЗАО «Экос». В этом году в ряде хозяйств построены новые складские помещения под зерно. Этую работу провели в ООО «Чапаева» – взамен старого упавшего навеса для зерна построен арочник; в ЗАО «Полуново» также намечено поставить арочник; в ООО «Маяк» построен новый склад. Таким образом, полеводы обеспечивают собранному урожаю нормальное хранение.

Чем ближе уборочная страда – тем активнее механизаторы и комбайнёры занимаются подготовкой закреплённой за ними техники. Комбайны проверены, запасные части припасены, каждый член коллектива знает свою задачу. Все понимают, что от уровня подготовки зависит и результат уборки, поэтому тщательно провели необходимый ремонт и ждут выхода в поле.

Т. СМОЛЯРОВА

За 1 полугодие 2013 года Викуловским районным судом было рассмотрено 27 уголовных дел, из них – 4 за совершение особо тяжких преступлений, за которые к уголовной ответственности привлечено 5 человек.

Так, ранее не судимый гражданин Колышкин О.Н. осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство) и приговорён к 7 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Ранее не судимый гражданин Л. осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 134, и приговорён к 3 годам лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно, испытательным сроком 1 год.

Вынесенные Викуловским районным судом приговоры по указанным преступлениям вступили в законную силу, осужденные отбывают наказания, назначенные по приговорам суда.

**А. МАРХЕЛЬ,**  
секретарь судебного  
заседания Викуловского  
районного суда

я хоть уже пенсионерка, а возраста не чувствую. Летом больше времени нахожусь во дворе, чем в доме. С утра до вечера могу в выходные дни поливать, полоть, рыхлить землю, любоваться всей этой красотой. Вместе с нами живёт семья младшего сына Игоря. Но они тоже строят себе дом в Викулье, так что и эти скоро «отпочкуются». Останемся мы вдвоём с мужем. Ему ещё год работать до пенсии. А потом займёмся пчеловодством. Для этого уже всё есть, только времени пока не хватает. Я чёрнела, в своё время вместе с отцом работала на пасеке. Возможно, количество скота скратим, но плёхами попробуем заняться...

Жаль было покидать уютный, гостеприимный дом Карагагиных, со всех сторон окружённый цветниками, где всё было создано трудолюбивыми руками его хозяев – Екатерины Ильиничны и Станислава Егоровича. Счастья вам и удачи, хороших надежд и урожаев, здоровых внуков и ясных, солнечных дней, сельские труженики!

**В. ХАКИМОВА**  
На снимке: Е. И. Карагагина  
Фото автора

## Своим трудом украсим дом



щенные пороснята, овцы, куриныеушки и бройлеры. Купили лет пять назад доильный аппарат, новую технику: трактор «Беларусь», пресс-подборщик, грабли. Конечно, без кредитов не обошлось. Четыре раза влеза-

ли в долги в «Россельхозбанке» и в СПКК «Викулово», добросовестно рассчитывались из средств, полученных за молоко. У нас основной доход только от личного подсобного хозяйства. По 30 тысяч рублей каждый ме-

сяц платим за кредиты. Иначе ничего не купишь, а без техники да при хозяйстве в селе не обойтись...

Дом, в котором живут, Карагагины построили сами. В нём есть вся современная бытовая техника, необходимая для комфортной жизни, подведены водопровод, газ, канализация. Светло, уютно, много цветов. Они не только в доме, вся ограда засажена розами, клематисами, флоксами, другими красивыми цветами. Словно в другое царство попадаешь, когда переступаешь за калитку дома. Цветы растут и в саду рядом с вишней, яблонями, облепихой, жимолостью, крыжовником, викторией, малиной. Одного сада Екатерине Ильиничне показалось мало – заложила второй. Но самое удивительное то, что нет следов, говорящих о большом хозяйстве: везде чистота и порядок.

– Люблю копаться в земле, что-то выращивать на своём участке. Люблю, чтобы порядок был везде, красота. Это, конечно, много сил и времени требует, но

толкового не посоветовал. И после всего этого он мечтает о каком-то уважении, о хорошем к себе отношении... Мат – это бескультивье, бессилие, беспакость, невежество, безграмотность, в конце концов.

Как положительный пример общения с детьми и взрослыми я всегда называю бывших директоров и завучей Викуловской школы Г. Ф. Загородных, А. К. Ершакова, Е. А. Лискину, А. Э. Громоздову, которые никогда не повышали голоса, но своей спокойной, проникновенной речью могли убедить и даже пристыдить любого нерадивого человека.

Жизнь – самое дорогое, что у нас есть. Люди, не жалеют своей доброты, дважды, трижды подумайте, прежде чем сказать в адрес другого человека какие-то нехорошие слова. Постарайтесь обходиться без них, ведь необдуманное слово не просто режет слух и вызывает неприязнь, но и больно ранит.

Р. С. А если пойти по пути, предложенному председателем колхоза из кинофильма, то это будет самая доходная часть районного бюджета.

**А. ГЕРАСЁВА**

## И смех, и грех, и плакать хочется

Достоинству нас не научит тот,  
Кто недостойно сам себя ведёт.

Джами

Мне часто вспоминается эпизод из одного кинофильма (к сожалению, не могу вспомнить его название), в котором главную роль председателя колхоза играла Ия Савина. Прежде, чем начать своё первое колхозное собрание, она обощала своим «властьянам», поговорила с людьми, выслушала «красноречивые» слова некоторых ряжных колхозников, а потом на собрании предложила за каждого нецензурное слово брать штраф и складывать деньги в копилку. А когда в конце года открыли кубышку, подсчитали деньги, оказалось, что их хватит, чтобы построить новый клуб, что и было сделано.

Годы идут, а проблема нецензурной браны как была, так и остаётся. Борьба с пьянством и табакокурением объявлена, пора объявить войну и сквернословию, которое, как правило, рождается в семье, где по-

зволяют себе в адрес близких людей отпускать крепкие словечки, которые передаются сначала дети, потом внуки, и передаются они из поколения в поколение.

Мне приходилось однажды наблюдать, как к соседу подъехали на мотоцикле отец с сыном, которому было не больше 13-14 лет. Пока хозяин мотоцикла о чём-то беседовал с соседом, мальчишка копался в мотоцикле. В это время к нему подошла женщина – мать ребёнка. Заметив, что сын «наводит порядок» мотоцикле, отец резко выругался, применив к слову «мать» много других разных слов, от которых мне стало дурно. А что в это время чувствовали его жена и сын?

Мать – слово святое. Она дала каждому из нас жизнь, растила, любила, заботилась о нас, проводила бессонные ночи у нашей постели, когда мы болели... И

что она заслужила? Какой-то ненормальный прапур приврал это слово к площадной бране, втотал в грязь, а мы, люди цивилизованные, поддержали его и несём эту скверну по жизни, не ведая, что творим.

Не думал и Муса Джалиль, прославляя в своих стихах Мать («Мы будем вечно прославлять эту женчину, чьё имя Мать»), что когда-то оно будет произноситься в неприличной бране, грубо и резко. Лучшей половине человечества тоже не хотелось бы чувствовать себя замешанной в этой некрасивой истории, но...

Приведу другой эпизод. Когда-то у нас в селе возле здания почты стоял телефон-автомат, по которому каждый мог позвонить, но, как правило, пользовались им в вечернее время молодые люди. В один из вечеров я пошла к почтовому ящику, чтобы опустить в него письмо. Куча молодых людей стояла неподалёку и ждала своего товарища, который говорил по телефону-автомату, при этом через каждое слово посыпал кого-

# Поздравляем!

Любимую дочь ПЕТРАЧУК Надежду Геннадьевну с 45-летним юбилеем! Пусть глаза твои счастьем сияют, пусть ульбка не сходит с лица! С днём рождения тебя поздравляем и удачи желааем всегда!

Любящие тебя мама и папа.

\* \* \*

Любимую сестру ПЕТРАЧУК Надежду Геннадьевну с 45-летним юбилеем! Желаю, чтоб жизнь никогда не кончалась, беда и печаль на пути не встречались, огромного счастья, отличных друзей, здоровья желаем и радостных дней! Что задумано пусть исполнится, всё хорошее пусть запомнится, пусть глаза твои счастьем светятся, люди добрые в жизни встречаются. Любви, здоровья, добра и удачи в судьбе.

Сестра Любовь, зять Юрий, племянницы Татьяна, Наталья, Инга, муж Алексей, сыновья Алексей, Сергей, Юрий.

## Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трёхкомнатную благоустроенную квартиру в двухквартирном доме общей площадью 70 кв.м. Тел. 8-952-349-69-61.

срочно продают трёхкомнатную благоустроенную квартиру в шестнадцати квартирном доме по адресу: с. Котошки, ул. Юбилейная, 7/8. В наличии мебель. Имеются пластиковые окна, новая сантехника, все постройки, 30 соток земли, 2 зерновых пая. Цена договорная. Тел. 8-992-301-26-75.

Срочно из-за отъезда владельца, деревянный полублагоустроенный дом-усадьбу в центре с. Викулово, общей площадью 40 кв.м. Имеется участок 10 соток. Торг. Тел. 8-902-815-51-58.

Пресс – подборщики, картофелеуборочный комбайн, косилки роторные, грабли волковые, г. Омск. Тел. 8-913-657-01-91.

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у надёжных производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

### ТРЕБУЮТСЯ

услуги мастера по дереву. Тел.: 8-912-921-40-49, 2-35-74.

### СНИМУТ

Жильё семья из четырёх человек в с. Викулово на длительный срок. Оплата поквартально. Порядок гарантируют. Тел. 8-904-473-19-36.

### УСЛУГИ

#### ЭКСКУРСИЯ В ТОБОЛЬСК

17 августа.

Стоимость – 2000 - 2500 руб./чел.

Тел. 8-912-994-80-90.

## ТелефонOFF

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. Е-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)

Главный редактор  
АНТОНОХОВА  
Светлана Владимировна,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУББОТИНА О. Н.; зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю.; зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А.; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сброштан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несет рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

### • Сообщает 01

## За полгода 17 пожаров

За истёкший период 2013 года обстановка с пожарами на территории Тюменской области характеризуется следующими основными показателями: зарегистрировано 859 пожаров, во время которых погибли 63 человека, в том числе – 2 детей, травмировано 37 человек.

Прямой материальный ущерб причинён в размере 39 млн.183 тыс. рублей.

Подразделениями ГПС на пожарах спасено 593 человека и материальных ценностей на сумму 1207198 рублей.

Наибольшее количество пожаров произошло в январе – 24,33% от общего количества пожаров и в мае – 24,2%.

На территории Викуловского района произошло 17 пожаров (8 – в с. Викулово), вследствие которых погибли 2 человека, травмирован – 1.

Основными причинами пожаров стали: неосторожное обращение с огнём – 1; неосторожность при курении – 4; неосторожное обращение с огнём детей – 1; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 7; нарушение правил монтажа и эксплуатации отопительных печей – 3; умышленное уничтожение чужого имущества путём поджога – 1.

А. СТЕПАНЕНКО,  
дознаватель ОНД по Викуловскому району

### • Вниманию населения

## Трагедия на воде!

Трагедии на водных объектах имеют тенденцию к росту. ГИМС систематически через СМИ напоминает о правилах безопасности на воде, но гибель на водных объектах не прекращается, и причины остаются прежними:

- нарушение правил поведения на воде при купании;
- купание в нетрезвом виде;
- купание детей без присмотра взрослых;
- купание в необорудованных и запрещённых для купания местах;
- неумение плавать.

Особое внимание к детям, которые без присмотра взрослых купаются в необорудованных местах. Именно эта причина

привела к трагедии, произошедшей 30 июля 2013 года в с. Ильинка Казанского района. Троє воспитанников самовольно ушли из пришкольного лагеря дневного пребывания на р.Ишим и стали купаться в неустановленном для этого места под запрещающим знаком, один из них утонул.

Огромная просьба ко всем взрослым: если ребёнок собирается идти купаться, не отпускайте его одного, найдите для него свободное время. Детям постарше объясните, что купание в необорудованных местах — это очень большой риск.

Е. МИРОНЧЕНКО,  
госинспектор ГИМС МЧС  
России по Тюменской  
области

### • Советует специалист

## Профилактика полиомиелита

Полиомиелит – острое вирусное заболевание, характеризующееся поражением нервной системы, которое приводит к параличам, а также воспалительными изменениями слизистой оболочки кишечника и носоглотки, протекающими подобно ОРЗ или кишечной инфекции.

Возбудитель болезни – вирус полиомиелита, объединяющий три антигенных типа (I, II, III). Эпидемические вспышки чаще всего связаны с вирусом полиомиелита I типа. Источником возбудителя инфекции является только человек (больной или вирусосыnder).

Основным механизмом передачи вируса является фекально-оральный, что обусловлено длительностью выделения вируса с фекалиями и высокой его концентрацией в них. Возможен также воздушно-капельный путь передачи возбудителя. Инфекция проникает в организм человека через слизистую оболочку носоглотки или кишечника. Во время инкубационного периода вирус размножается в лимфоидных образованиях глотки и кишечника, затем

проникает в кровь и достигает нервных клеток.

Выделение вируса начинается на 2-4 день после инфицирования и продолжается из ротоглотки несколько дней, с фекалиями – 4-7 недель. Во внешнюю среду вирус полиомиелита попадает вместе с испражнениями больных; он содержится также в слизи носоглотки примерно за три дня до повышения температуры и в течение 3-7 дней после начала болезни.

Факторами передачи являются загрязнённые продукты питания, предметы обихода, загрязнённые носоглоточными выделениями, в редких случаях вода. Особую опасность представляют сухофрукты и орехи, используемые в пищу непосредственно без обработки.

Заболевание начинается с диареи, поскольку первично вирус локализуется в кишечнике. Характерные симптомы паралического (1-5% от всех случаев) полиомиелита – появление сначала «вялых» (слабость и боль в мышцах) и более тяжёлых «напряжённых» параличей (уплотнение и напряжённость

мышц при отсутствии возможности управлять ими).

Инфицируются вирусом полиомиелита и распространяют его преимущественно дети первых лет жизни.

Появление параличей обычно производят впечатление внезапности, у большинства больных они развиваются в течение нескольких часов. Поражаются главным образом мышцы конечностей. Чаще поражаются ноги. Иногда наступает паралич мышц туловища и шеи.

Основная составляющая профилактики полиомиелита – вакцинация. Благодаря вакцинации, опасную болезнь удалось победить. Вакцинация осуществляется путём введения живой или ослабленной вакцины. При введении в организм она вызывает образование иммунитета.

Применение вакцины, однако, не исключает необходимости соблюдения строгих санитарно-гигиенических мер: чистоты помещений, мытья рук, фруктов, кипячения молока и воды, наблюдения за чистотой санитарных узлов и др.

О. ЧЕРЕПАНОВА,  
заведующая поликлиникой

6+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3582 экз.  
Подписано в печать в 16.00 накануне дnia выхода в свет. Заказ № 59.